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Επιστολή Γέροντα Ιωσήφ προς τους φοιτητές της 
Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού 
Βοστώνης Η.Π.Α.
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Γέρ. Ιωσήφ Βατοπαιδινός / Ορθόδοξη πίστη

Ο Γέροντας Ιωσήφ το 1961 στην Νέα Σκήτη

VatopaidiFriend: Δημοσιεύουμε επιστολή του μακαρίου Γέροντα Ιωσήφ του 
Βατοπαιδινού που είχε στείλει στους φοιτητές της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου 
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Σταυρού στο Μπρούκλιν Βοστώνης το 1959 μετά από παράκληση κάποιου 
καθηγητή της Σχολής. Να σας θυμίσουμε ότι στην Σχολή δίδασκε τότε και ο π. 
Γεώργιος Φλωρόφσκυ. Επίσης να επισημάνουμε ότι ζώντος του μεγάλου Γέροντος 
Ιωσήφ του Ησυχαστού (ο Γέροντας Ιωσήφ Ησυχαστής κοιμήθηκε στις 15-8-1959) 
ζητήθηκε από τον υποτακτικό του μοναχό Ιωσήφ να γράψει αυτήν την επιστολή 
(κάτι σημαίνει αυτό). Και να μη ξενίζει τους αναγνώστες η γλώσσα της επιστολής 
γιατί γράφτηκε ακριβώς πριν 50 χρόνια που βέβαια τότε ήταν πολύ διαφορετική η 
καθομιλουμένη από τη σημερινή. Ευχαριστούμε πολύ το πρόσωπο που μας 
παραχώρησε την επιστολή προς δημοσίευση.

Άγιον Όρος – Μαρτίου 10, 1959

Προς την ευσεβή φοιτώσαν νεολαίαν της φιλτάτης ημών ομογενείας εν Αμερική, 
εν Χριστώ δε αγαπητοίς και γνησίοις αδελφοίς ημών εν Κυρίω χαίρειν,

Φίλτατοι, την από πολλού διακαήν ημών επιθυμίαν βλέποντες ήδη 
πραγματοποιουμένην, διατελούμεν διαρκώς ευχαριστούντες τον αγαθόν ημών 
Δεσπότην, ότι δεν εγκατέλειψεν ημάς απαρηγορήτους και εις τας τόσον κρισίμους 
και στείρας γενεάς. Ναι λέγω· και ιδού όπου και εις τα απώτερα μέρη της υφηλίου 
ευρίσκουμε ψυχάς στρατευομένας υπό την σταυροφόραν σημαίαν του Κυρίου 
Ιησού. Πόσον πτωχή θα είναι μία επιστολή ωσάν την ιδική μου δια να ερμηνεύσει 
την θεωρίαν αυτήν!
Την θεωρίαν αυτήν η οποία πηγάζει από το γλυκύτατον λόγιον του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού ως το επιστάγασμα όλων των επαγγελιών, διαρκώς ψιθυρίζει εις τα 
ώτα παντός κλητού της επουρανίου βασιλείας «Ιδού εγώ μεθ’ υμών ειμί πάσας τας 
ημέρας έως της συντελείας του αιώνος» (Ματθ. 28,20). Η διαρκής μας επιθυμία 
όπου ανωτέρω περιγράφω είναι η εξής. (περισσότερα…)
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